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Hirdetések milliméter ár számítással.

„Nagy áresések.“
A fővárosi lapok, pár kivételével, 

sűrűn foglalkoznak mostanában az 
általános nagy áresések“ kérdésével.

A pár kivételben azonban megvan az 
őszinteség, az objektivitás és abból 
tudjuk, hogy tulajdonképen a ra­

kása esett sokkal, talán 50%-kai ol­
csóbb, mint volt. Nagy áresésről, ár­
zuhanásról akkor volna érdemes be­
szelni, ha minden fogyasztási cikk az 
egész vonalon 50%-kal esett volna. De 
Így, hogy csak a rizskása ára szállott 
lejjebb, nem érdekel jóformán senkit. 
Az ember megél rizskása nélkül, de 
nem élhet meg kenyér, hús, zsir. ruha 
nélkül. Ezek a fogyasztási cikkek nem 
lettek olcsóbbak, mert az a körül­
mény, hogy a marha- és sertéshús­
nak kilója most nem 100, hanem 92 
korona, nem jöhet számításba. Az 
sem árzuhanás, hogy az aszalt szilva 
ára 99 koronáról 88 koronára esett.

így tehát a rizsen kívül nehány je­
lentéktelen fogyasztási cikk ára esett 
10—15%-kal, de mint említem, a fő­
cikkek makacsul tartják végig magas 
áraikat, ilyen körülmények között 

tehát kár arról beszélni, hogy olcsóbb 
lett a megélhetés lehetősége A szegény 
rmberek: közalkahv azolfuk és mun­
kások, akik fix fiztíiéhől élnek, érthe­
tően örül fi k a i > városi lapok hírei­
nek, de mikor az üzletekben arról 
győződtek meg. ho<?v csak a rizskása 
mutat lényegesebb áresést, megnyúlt 
arccal távoztak az üzletből: egy újabb 
csalódással gazdagabbak lettek.

Néhány hónappal ezelőtt, ugv gon­
dolom. december havában, a fővárosi 
lapok azt a hirt hozták: „óriási áresé­
sek*', pedig csak annyi történt, hogy 
a marhahúsnak, miután bő föl hozatal 
volt, néhány koronával lement az ára, 
de más fogyasztási cikké meg sem 
mozdult. Ugv látszik, ezuttal se lesz 
máskép, noha fentebb említett két 
társadalmi osztály epedve várja azt 
az időt, hogy az elkótyavetyélt holmi­
ja helyet újat szerezhessen. A közal­
kalmazottak nagy része, hogy nyomo­
rát enyhítse, ugyanis kénytelen volt a 
legbecsesebb, a legkedvesebb, a leg­
értékesebb tárgyakhoz nyúlni és vagy 
eladni va^' elzálogosítani azokat. A 
legtöbbje eladta a bútorait is, hogy 
ehező családtagjainak kenyeret ad­
hasson. Ezeket a közalkalmazottakat 
kellene összeírni s ha az igazi árha­
nyatlás beáll, részükre a legszüksé­

gesebb holmit állami pénzen besze­
rezni s fizetésükből elviselhető havi 
levonásokkal az előlegezett tőkét tör­
leszteni.

Nem szégyen, ha megmondjuk, 
hogy a közalkalmazottaknak nincs 
fehérneműjük, nincs ruhájuk, nincs 
berendezésük, szóval: nincs semmi­
jük; csak hatalmas hazaszeretetük.

Ezt nem veheti el tőlük sem a drága­
ság. sem semmi más.

A közalkalmazottak nem irigylik a 
gazdagok jólétét, csak azt óhajtják, 
hogy megélhetésük végrevalahára 

j emberségesen biztosittassék törvény- 
hozásilag. mert minden egyéb kisér- 

! let meddő marad.
I Tisza Miksa.

itt a pénzkicserélés!
As aj államjegyek már Budapesten vannak. — Milyen az aj pénz?

Budapest, március 21. Hegedűs Lóránt 
pénzügyminiszter szombati beszédében ki­
jelentette, hogy a: Oszt rák-Magyar Bank­
kal tárgyalni jog, hajlandó-e a pénzkicseré­
léshez üzeméi rendelkezésre bocsájtani. Ha 
az Osztrák Magyar Bankkal nem tudna 
megegyezni. úgy megbízza a Pénzintézeti 
Központot a pénz kicserélésével. Értesülé­
sünk szerint az uj áll am jegyek 10.000, 5000» 
1000. 500. 100, 50. 20, 10, 2 és 1 koronás 
címletekben jelennek meg. Az uj államje­
gyek már Budapestre megérkeztek és az 
Osztrák-Magyar Bankban vannak elhe­

lyezve. A kicserélés módozataira nézve meg 
történlek az intézkedések. A Pénzintézeti 
Központ a vidéki pénzintézeteket ellátja a

kicseréléséhez szükséges pénzmennyiséggel 
és az intézetek 5(levonással kicserélik e 
bankjegyeket állam jegyek re. Ha az Oszt rák­
it agyar Bank vég::; a kicserélést, ugij vidéki 
dákjai u: an lé a el a pénzintézeteket a kí- 
es.réléshez <;•//, séges úllamjigyekkel. A 
kicserélés első napjától kezdve a bankjegy 
értéke 5%-kai csökken, ami azt jelenti, 
hogy attól n naptól kezdve, amelyen n ki­
cserélés megkezdődik, a forgalomban lévé 
bankjegyek már 5%-kal kevesebbet érnek. 
Az ni államjegyek külseje rendi t:,;tetsze­
tős. A különböző dinietek más és más szi­
linek. a barna szin a domináló és a magyar 
történelem hősi alakjai diszitik.

A köztársasági párt Kossuth Lajos sírjánál.
Á Há& 6 áig nem tart ülést. — A mozi engedélyek ügye.

A nemzetgyűlés mai üléséi: Kenés Béla 
alelnök negyed 12 órakor nyitja meg. Bé­
nulta t ja a Közszolgálati A1L alma zc t í au 
Nemzeti Szövetségének a destruktív sajtó el­
len hozandó törvényről szóló beadványát. 
Jelenti, hegy Rassay Károly és Tasnády- 
Kovács József sürgős interpellációra kértek 
és kaptak engedélyi.

Azután a Ház harmadszori olvasásban 
elfogadja az indemnitási javaslatot.

Elnök napirendi indítványt tesz és java­
sol ja, hogy a Iláz a legközelebbi ülést ápri­
lis 6-án d. e. 10 órakor tartsa.

A Ház igy határoz.
Ezután áttérnek az interpellációkra.
Rassay Károly: A múlt év végén két ren­

delet jelent meg, mely a magyar moziviszo­
nyokat szabályozza. A rendelet a mozitulaj­
donosokat kiszolgáltatja a niüiiszter tetszé­
sének. A tulajdonos megkapta engedélyét és 
azt semmi sem veszélyeztette, ha nem lépte 
túl a megállapított határokat és megfelelt a 
követelményeknek. 1910-ben jelent meg a 
legutolsó rendelet, akkor még nem gondol­
ták, hogy az engedélyek a kormány tetszé­
sétől függnek és azok bármikor visszavon­
hatok. Ezelőtt engedélyt akkor vontak 

! vissza, ha az előadások a közerkölcsöket, a 
! közrendet, a közbiztonságot vagy a köz- 
I nyugalmat veszélyeztették. Ha valaki en- 

gedélyt kapott, nyugodt lehetett, hogy meg­
vonni nem lehet. A tulajdonosok nagy be­
fektetéseket eszközöltek . . .

Sándor Pál: Az engedélyek elvevése bök 
sevizmusx

Bródy Ernő: Kim Béla is igy kezdte, 
f Nagy zaj.)

Rassay Károly: A rendelet 12. szakasza 
kimondja, hogy a rendőrhatósági engedé­
lyeket a belügyminiszter felülvizsgálja és 
kártérítési kötelezettség nélkül megszüntet­
heti. Honnan veszi a felhatalmazást a kor­
mány, hogy ilyesmit rendeletileg intéz el. 
A vidéki moziknál az a rendszer, hogy a 
vállalkozók üres telkeket vettek, azokat be­
építenék és itt mégis esetleg csak bért fog­
nak kapni és elveszítik egész vagyonukat. 
A vagyont elvenni, bármilyen módon, 
egyenlő a kommunizmussal. (Nagy zaj.) Ma 
már nem lehet a mozisokat vádolni. A kor­
mány külföldi vállalatokkal tárgyal, Stead 
angol ezredes a kultuszminiszterrel szerző­
dést kötött, hogy milliós vagyonokat elve­
gyenek emberektől és a bénáknak adják. 
Egy angol-magyar vállalat 15—20 mozgá- 
szinházat bérelt ki. Ez az érdekeltség az 
összes mozgószinházak értékének felülfize- 
tésével érte ezt el, megállapíthatóan a tör­
vény ellenére. Indítványozza, hogy a bel­
ügyminiszter és igazságügyminiszter vonja 
vissza az 1920. okt. 1-én kiadott rendeletel. 
Kérdi, hajlandó-e a végrehajtást felfüggesz­
teni és a szükséges törvényjavaslatot sürgő­
sen a Ház elé terjeszteni.

Tomcsányi V. Pál igazságügyminiszter 
azonnal válaszol. Kijelenti, hogy a rendelet
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nem nőit végleges. Kártérítés nélkül senki 
engedélyéi bevonni nem fogják.

Hassag Karóig vsak az esetben hajlandó 
a választ tudomásul venni, ha erre kellő biz­
tosítékot kap.

Elnök felakarja tenni a kérdési, azonban 
Hrőág Ernő a Ház határozatképességének 
megállapítását kéri. Az ellenzéki képviselők 
kivonulnak, az elnök jelenti, hogy a Ház 
nem határozatképes;

Viz perc szünet után a Ház a miniszter 
válaszát tudomásul veszi.

(lömbős Gyula személyes kérdésben visz- 
'/a utas it ja Drózdy Győző egy közbeszólását.

Tasnádg K. József elmondja, hogy Kos­
suth Lajos sírjánál tegnap megjelent a Ma­
gyarországi Köztársasági Párt. amelynek 
egyik szónoka azi mondta, hogy Magyaror­
szág nemsokára ismét köztársaság lesz. 
Kérdi a belügyminisztert és igazságügyéni- 
ens/tcrí, van-e tudóimba erről, ös sz eegyez- 
telhetőnek tartja-e a fennálló törvényekkel 
és a magyar nép hangulatával és mit szán­
dékozik tenni a köztársasági mozgalom 
meggá Hasára.

Vom.csányi V. Pál igazságügyminiszter 
kijetenti, hogy nincs tudomása erről, de ha 
tényleg megtörtént, az erre vonatkozó tör­
vény értelmében minden intézkedést meg­
tesz, hegy az ilyen mozgalmat megakadó - 
Ív ózza.

A választ mind az interpelláló, mind a 
Ház tudomásul veszi.

Kenéz Béla elnök kijelenti, hogy a Ház 
értékes és sok munkát végzett, kívánja, hogy 
a Ház tagjai a szünet alatt a munka után 
<jól pihenjenek.

Az. ülés ezzel negyed 3 órakor véget ért.

Németország javára végződik
a felsősziléziai népszámlálás*

Berlin, márc. 21. A felsősziléziai népsza­
vazás eredményéről reggel nyolc óráig azt 
jelenük, hogy Németország mellett 700.000, 
Lengyelország melleti 450.000 szavazatot 
*dtak le.

Nemzeti Kaszinó
közgyűlése.

Vasárnap délután tartotta a Kaposvári 
Nemzeti Kaszinó ezidei közgyűlését. Nagy 
érdeklődés előzte meg az ülést, amelyen a 
tagok csaknem teljes számban megjelentek. 
Az ülést dr. Csonka Ede igazgató nyitotta 
meg. Megtartotta beszámolóját, melynek 
során kegyelettel emlékezeti meg verseghi 
Martfű Emii elhuny tárói. HasonJóképen el- 
parentálta dr. Andorka Elek vármegyei fő- 
ü<rvészt, Varga Lajos árvaszéki ülnököt és 
Möhler Jáncxst. Indítványára Szabó Kál­
mánt tiszteletbeli taggá választja a közgyű­
lés. Igazgatói tisztéről lemond és kijelenti, 
hogy a Kaszinónak tovább is munkás tagja 
marad.

Azután a közgyűlés Tallinn Andor indít­
ványára elnökül Kacskovics Lajos nyugal­
mazott alispánt választja meg. Krieger Ödön 
vm. főjegyző méltányolja dr. Csonka Ede 
három éves igazgatói működését. Igazga­
tóul Szigetiig Antal kir. törvényszéki hir'd 
választják meg. Titkár: dr. Polgár Kálmán,- 
háznagy dr. Haám Dezső, pénztáros Petőcz 
Elemér, ügyész dr. Match's v Sándor, könyv­
táros dr Vass Miklós, ellenőr Keliauer Gá- 
I>or. választmányi tagok: Depóid Béla, í 
Fuhrmann Antal. Halápy Oszkár. Huszár 
Aladár. Krieger Ödön. dr. Kring Jenő, Ke­
lemen Ferenc, dr. Meszlényi Zoltán, dr. 
Pongrác/ Károly, dr. Révv László, Stephaics 
Pál, dr. Szigethv Gyula Sándor, Tallián 
Andoi, dr. 1 evely Béla, Tóth Bálint, szám­
vizsgáló bizottsági tagok pedig Kontskó 

Andor, Kengyel Miklós és Boda József let­
tek. A közgyűlés végeztével a tagok közt 
ÖOOO koronát gyűjtöttek a Márffy Emil ösz- 
töödij-alap javára.

A trianoni béke 
csak ideig-óráig állítat

fenn.
•* ÍT; *^3 .A TEVEL kozgy&H*!

Magyarország Területi Épségének Vé­
delmi Ligája, vagy amint röviden nevezik: 
TEVEL Somogymegyei Köre vasárnap dél­
előtt LAl 1 órakor tartotta a vármegyeház 
nagytermében évi rendes közgyűlését. A te­
remben az integritás törhetetlen harcosai, 
ellenségeink ellenségei álltak, vártak, figyel­
tek sajgó bánatukra balzsamként ható sza­
vakat.

A közgyűlést cIr. Krieger Pál ügyvezető­
igazgató nyitotta meg. Üdvözlő szavai után 
a Huszár Károly lemondásával megüresedett 
elnöki szék betöltésére az integritás lanka­
datlan harcosát, Boggal Jenő Ágostont 
ajánlja, akit a közgyűlés egyhangúan meg 
is választott. Bogvai Jenő ezután megtar­
totta székfoglaló beszédét. Ha a közönyös­
ség lesz úrrá ez országon, akkor félő, hogy 
letűnik Európa színpadáról. Elfogadja a 
megtisztelő állást és helyét semmi körülmé­
nyek között el nem hagyja, mert a rablást 
szentesíteni nem lehet. Felveszi a harcot el­
lenségeinkkel és a város közönyös közönsé­
gével. Területi épségünk isteni munka s 
amit Isten összekötött, ember meg nem tör­
heti.

Majd Krieger Pál dr. elmondta beszámo­
lóját a közel egy éves kör működéséről. A 
kör december öl-én már 1109 tagot szám­
lált. Részletesen foglalkozik a kör eddigi 
működésével, céljaival és munkájának ered­
ményével. Megemlíti a junius 4-iki Liga- 
napot, Apponyi Albert gróf előadását, a kül­
földi propagandát és Igmándg dr. propa­
ganda útját. Segélyeket nyújtó!lak a mene­
külteknek, a leány középiskolának és a 
Tanítók Házának. Szavait őszinte helyes­
lés kísérte.

Kovács Elek pénztáros elfoglaltsága miatt 
nem jelenhetett meg, igv a pénztári jelentést 
az ügyvezető-igazgató olvasta fel. Összbevé­
tel 271.030.06 K. mig az összkiadás 
199.291.50 K volt, s így egyenlegként 
71.738.56 K mutatkozott.

Az elnök felkérésére Ajtag József dr., a 
budapesti központ kiküldöttje kezdte el 
beszédét. A háború után az ország sorsát in­
téző kalandorok felkínálták az országot az 
antantnak s az megvalósította a trianoni 
békében a cseh, szerb és oláh imperialisták 
legmerészebb álmát. Ezen államok mai 
összetételűkben még nagyobb nemzetiségi 

káoszt mutatnak, mint amilyen különösen 
Ausztria volt. Felsorolja a nemzetiségi álla­
mok mai nemzetiségi összetételét, amelyből 
kiderül, hogy Csehország lakosságának 
csak 4;>%-a cseh, Jugoszláviának 36%-a 

szerb és Romániának 65%-a román. Ez ál­
lamok nem életképesek. A trianoni béke 
csak ideig-óráig állhat fenn. Az integritás 
ügye jól áll, de továbbra is kitartóan dol­
gozni kel!. Bele kell vinni a népbe az in­
tegritás gondolatát. Hosszantartó taps kí­
sérte a meggyőző beszédet.

Boggag Jenő elnök megköszönte a beszé­
det és elhatározták, hogy táviratban üdvöz- 
lik a kormányzót és Ráday Gedeon grófot, 
a központ elnökét. '

Tőzsde.
Budapesti zárlat: Keresk. Bank 6700, 

Magyar Hitel 1680, Osztrák Hitel 730, Gi­
zella 1500, Beocsini 4800, Alt. kőszén 6700, 
Salgó 5275, Urikányi 3900, Ganz 17.000, 
Lipták 444, Rima 2725. Valutazárlat: Na­
poleon dor 1025, angol font 1275, dollár 
324, francia frank 1850, márka 545. lira 
1250. rubel 150, lei 370, szokol 405, svájci 
trank 5100, korona dinár 780, lengyel j 
márka —.46, osztrák korona —.51. ^ !

Zürichben zárlatkor a magyar korona
1.80, osztrák korona 1.10, bécsi átutalás 
1.80 volt.

„Az olcsósági hullám
Kaposvárott.“

A kereskedők egy része, amikor az ol­
csósági hullámról nyilatkozott, kijelentette, 
egyedül a munkabérek horribilis emelke­
dése az. oka annak, hogy az árak nem akar­
nak csökkenni. E kérdésről Szomorú István, 
a szakmaközi bizottság elnöke igv nyilatko­
zott:

Soha olyan olcsó nem volt a munka, 
mint most. Huszonöt éve vagyok munkás, 
de ilyen olcsón még nem vállaltam munkát. 
Azelőtt keresetemből ruházkodlam, néha- 
néha uj ruhát csináltattam és még tisztes­
ségesen meg is tudtam élni. Ma más a hely­
zet. Akármennyit kapok számokban, nem 
tudok semmit sem vásárolni, pedig nagyon 
rámférne. Csak a kapitalisták állítják be 
úgy a dolgot, hogy a drágaságot a mi ma­
gas munkabérünk okozza. Nem igaz. A 
drágaság az ő érdekük, mert nem akarnak 
most sem engedni a nagy haszonból, amely­
hez a háború alatt hozzászoktak. Tizenöt 
év előtt egy ép i tőm link ás 24 fillér órabérért 
dolgozott és egy heti keresetéből vehetett 
egy pár cipőt. Ma 20 korona az órabér, sze­
retnem látni, tud-e ablx>! cipőt vásárolni. 
Azonkívül hat évig tartott a háború, a mun­
kások túlnyomó része katona volt, a civil­
ruhák legnagyobb részét vagy eladták, vagy 
pedig a szabadságidők alatt utánpótlás nél­
kül elhordták. Ma itt állnak csaknem telje­
sen ruha nélkül, mennyi ideig kell dolgoz­
nia egy munkásnak, amíg egy, aránylag 
olcsó, 4—5000 koronás öltönyt csináltathat.

A drágaságot nem a magas munkabérek 
csináljak, hanem a magas munkabéreket 
csinálja a drágaság. Mi örülnénk legjobban, 
ha annyiért vállalhatnánk munkát, mint 
például 15 évvel ezelőtt.

Ezt mondta a kaposvári összmunkásság 
vezetője. Mi a magunk részéről semmiféle 
kommentárt hozzá nem füzünk.

—r—n.

hírek.
Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.
— Képviselőtestületi alakuló köz­

gyűlés, Talhan Andor Somogyármegye 
alispánja meghívta Kaposvár r.-t. város uj- 
képviselőtestídetének tagjait a városháza 
nagytermében e hó 23-án szerdán délelőtt 
11 órakor tartandó alakuló közgyűlésre. A 
közgyűlés sorrendje: 1. Alakulás. 2. Bizott­
sági tagok választása.

m kórásstffy Zin%sánna Egyesület 
közgyűlése. A református egyház nagy­
termében Szigetiig Gyula Jánosné elnök­
letével tegnap tartotta a Lórántffy Zsu­
zsanna Egyesület évi rendes közgyűlését. A 
megnyitás után Kovács Sebestyén Gyuláné 
titkár beszámol három évi munkájáról. Je­
lenti, hogy a Munkás Fogyasztási Szövet­
kezet 5000 koronát, a Néptakarék R.-t. 
500 koronát adományozott az egyesületnek
ZSj‘l0n7Ét'?re 1000'-> dr. Thury Zsigmond 
pedig 500 koronává! az alapiló tagok so- 
raba léptek. A. megejtett tisztujitásán a kör 
elnöknek Szigethy Gyula Jánosnét, alelnök­
iek Csertan Mártonnét, titkárnak Kontskó 
Andornét, pénztárosnak KovácsSebestyén 
vjyulanet es ellenőrnek Nagy Imrénél vá- 
I asz toltak meg.

— Érdeke« esküvő. Szombathelyről 
jelentik, hogy husvét utáni napokban érde- 
kes esküvő lesz Szombathelyen. Prónay 
ra! huszár alezredes, a Prónay vadászok 
parancsnoka, Pálfjy grófnővel, Zita volt 
királynő udvarhölgyével tartja eskü­
vőjét.

1
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__ Gazdasági szabadoktatás. Megértő 
hallgatóság előtt tartott előadást vasárnap 
délelőtt 11 órakor a városháza nagytermé- 
bvn Pfeiffer János urodalmi íőintéző. Elő­
adásának tárgya a szőlőtő kezelése és gon­
dozása volt. Meggyőzően, könnyen érthető 
tormában beszélt a szőlőkikapálásról, a 
«»ombásitásról, a becsirkézésről, a permete­
zésről. ültetésről, beiszapolásról és fajkivá- 
Jasztásról. Hosszan magyarázta a cserre- 
vágást, amely azért fontos, meri az ilyen 
vessző termi a legjobb gyümölcsöt. A faj- 
kiválasztásra különösen felhívta a hallgató­
ság figyelmét, mert ez a legfontosabb dolog 
" szőlőtermelésnél. Beszéde végén barátsá­
gos eszmecsere indult meg az előadó és a 
szünetét fejezte ki azért, hogy előadásait 
közönség között, majd Pfeiffer János kö- 
oiyan szorgalmasan látogatták s hiszi, hogy 
lértc célját és sikerült pár emberben felkel­

teni az érdeklődést s bizonyára megpróbál- 
iák a hallottak megvalósítását. Sámik Jó­
zsef megköszönte a hallgatóság nevében a 
tanítást, amelyet az előadások során kap­
tak és kérte a főintézőt, hogy annak idején 
folytassa előadásait, mire a jelen voltak hosz- 
s/asan éljenezték Pfeiffer Jánost. Majd 
Tóim József tankerületi titkár rövid, lelkes 
beszéd keretében bejelentette a gazdák he­
lyeslése mellett, hogy a Szabadoktatási Bi­
zottság még tart két előadást a gazdák ré­
szére s buzdította őket, hogy hallgassák 
meg azokat is, ahogyan az eddigieket meg­
hallgatták. mert csak a tudás hozza meg a 
jólétet, a boldogulást. Az előadás Pfeiffer 
János éltetésével ért véget. Ha egyelőre bú­
csút is kellett mondani, hisszük, hogy a 
jövő gazdasági évben ismét viszontlátjuk 
Pfeiffer Jánost és előadásaival hasznos 
munkát végez: embertársait oktatja.

Tisza íslván emlékünnepély Csur­
gón. A Csurgói Református Irodalmi Egye­
sület április 5-én Csurgón, a Nemzeti Szálló 
nagytermében Tisza István gróf emlékün­
nepélyt rendez. A rendezőknek sikerült véd­
nököknek megnyerniük Németh István du­
nántúli rét. cgyházkerületi püspököt, fía- 
tocfli Jenő dr. dunántúli ref. cgyházkerületi 
főgondnokot és Beöthy Zsolt dr. egyetemi 
tanár, az Orsz. Tisza István gróf Emlékbi­
zottság elnökét. A díszein ők i tisztet Huszár 
Aladár dr. kúriai bíró. a belsősomogyi ref. 
egyházmegye gondnoka, Cs. Kovács István 
nemzetgyűlési képviselő, nagyatádi Szabó 
István földművelésügyi miniszter. Nagy La­
jos. a belsősomogyi ref. egyházmegye espe­
rese, Sórközy György főispán és Tallián 
Andor alispán töltik be. A gondosan össze­
állított tartalmas és nívós műsor a kővet­
kező: i. Himnusz. Énekli a közönség. 
Megnyitó) beszéd. Tartja Németh István, a 
dunántúli ref. egyházkerület püspöke. 3. 
Oláh K.: Fohász. Énekli a Csurgói Ref. Iro­
dalmi Egyesület énekkara Angyal G. István 
tanár vezetésével. 4. Alkalmi költemény. 
Szavalja Németh Károly somogyszobi ref. 
lelkész. 5. a) Ch. Dan el a: Resignation, b) 
Huhay VI. csárdajelenetéből részlet. Hege­
dűn előadja fíácz Dezső tanár. Zongorán 
kiséri Bene Kálmán dr. tanár. 6. Hiszek egy 
Istenben. Zenéjét szerzetté Rácz Dezső, 
finekli a ref. főgimnázium vegyes kara 
Rácz Dezső tanár vezetésével. 7. Emlékbe­
szed. Tartja Kovács J. István dr. theol. ta- 
n<ár, nemzetgyűlési képviselő. 8. Csonka 
Mannar ország. Zenéjét szerzetté Rácz Dezső. 
Énekli a ref. főgimnázium vegyes kara. 9. 
Győrék J.; A két faláb. Zenéjét szerzetté 

mini Dezső. Szavalja Matolcsy Minka 
írleány. Kiséri Angyal Ernő. 10. Versek. 

írta és előadja Györék József alsósegcsdi ref. 
lelkész. 11. Tisza emléke. Énekli a ref. fő­
gimnázium vegveskara Rácz Dezső tanár 
vezetésével. 12. Záró) beszéd. Tartja Huszár 
Aladár dr. kúriai bíró, egyházmegyei fő­
gondnok. 13. Szózat. Énekli a közönség. A 
hszta jövedelmet a Tisza István gróf nevére 
létesítendő alapítvány céljaira fordítják. 
Vidéki vendégek elhelyezéséről gondoskodik 
a rendezőség, ha azok érkezésüket március 
hó 31-éig a „Tisza-emlékünnep rendezősé­
gének, Csurgó44 címre bejelentik.

— A honvédelmi alap gyűjtésének | x ÍRÓGÉP és kellékek külföldi első- 
ered menye. Értesülésünk szerint a Védő- j rendű minőségben állandóan kapható 
ligák Szövetsége Honvédelmi Alapja ja- j SZABÓ LIPÖT Papír Áruházában^ 
vára rendszett vasárnapi gyűjtés eredménye Kaposvár, Korona-utca 1, Telefoni 181« 
11000 korona körül van. Amint említettük, j x szabás» rvtfo&km kitűnő jő 
a Szövetség megbízottai e hónapban sze- j minőségű gyapjúszövetekből jutányos áron 
mélyesen megkérik az intézeteket, bankokat, Készítenek Sctkdv Annin fiai férfi szabók 
egyesületeket, vállalatokat és vagyonos pol­
gárokat, hogy adakozzanak a Szövetség 
Honvédelmi Aíapja céljaira. Nem hinnénk, 
hogy lenne olyan, aki kérésükét megtagadná.

— A Katholilms Köz 
Frászt János elnök tegnap délután nagy­
számú tag jelenlétében nyitotta meg a Kát- : 
holikus Kör közgyűlését. Babay Gyula j 
titkár felolvasta az elnöki jelentést, majd 
Horváth József igazgató tarolta meg be­
számolóját és indítványozza, hogy a Kör 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazzon meg 
Decker! Ferencnek, Ilia Györgynek és Hor­
váth Dezsőnek. Kundícz pénzíárnok felol­
vassa jelentését, majd az uj tisztikart vá 
Dsztják meg. Diszelnök gróf Sommssich 
Béla, egyházi elnök dr. Zimmere József, 
világi elnök Ereky Károly, egyházi aíeinö- 
kök Mozner József, világi alenökök Frászt

fiai
Kaposvárott, Fő-utca 3. szám. Ugyanott 
dús választék mindenféle kelmékből és kel­
lékekből. 23

Művészet és Irodalom,
Hotí

Kedden: 11. József császcur 
Szerdán: 11. József császár 
Csütörtökön: 11. József császár

* II. jögsef* A iegszomorúbb sorsú 
Hßbsburg, II. József, szerencsétlen fia 
Mária Teréziának sokat aka**t és sokat sze*~ 
vedett. Dolgozott, küzködött, apró téglák­
ból hordta őseze. életének nagy-nagy épü­
letét, amelyet azután egy vad, mindent

János, igazgató Horváth József, háznagy megrázó és_ felforgató számum, a korszel 
Lukács János és Kalló Kálmán, pénztáros 
Kundicz János, ellenőrök Gajdy Sándor és 
Oszlányi Elemér, főtitkár Biczi Gyula, tit­
kár Babay Gyula, ügyész dr. Kovács Jó­
zsef, könyv-Írnokok Visinszky József és 
Őszi Ferenc. A választások megejtése utál? 
elnök az ülést bezárja.

— Hegyközségi gyűlés, A kaposvári 
hegyközségi szőlősgazdák vasárnap délelőtt

lem ledöntött. Nem szerette senki szere­
lemmel a szegény „kalapos királyt“, az a 
nő, akit s> er »tett folyton kért tőle, és cse­
rébe semmit, semmit sem adott. A szegény 
szenvedő ember-királyt játszotta Baróthy 
József, aki egyik legragyobb sikerét aratta. 
,Olyan nagy volt, olyan hatalmas volt, olyan 
császár volt! Úgy akart, úgy szenvedett és 
úgy lezuhant. Békéssy Antal jól és okosa*

i - , i játszott, Rozsnyón Ilonka komoly szerepé­it orakor a varoshaza nagytermében gyű- . * . V ~ . z->, . ,, f
» f ,i { ~ iűP,„ ben jobb mintha nevet, Olgyay László ke­lest tartottak, melyen a kékkő beszerzésé , * - syy

u

tárgyában határoztak és megállapították a 
csőszbért.

— Ten&erf liszt kiosztás, A köz- 
élelmezési hivatal vezetője értesíti a kö­
zönséget, hogy február és március hóra 
járó 2—2 kilogramm tengeriliszt átvehető. 
Ára kg.-ként 2 70 korona. Tekintettel arra, 
hogy a liszt jegyeket már levágták, a kiadott j 
lisztről a kereskedő jegyzéket tartozik ve­
zetni, amely jegyzék a liszt jegy sorszámát, 
az átvett tengeriliszt mennyiségét és az 
átvevő névaláírását foglalja magában. Ezen 
jegyzék képezi a leszámolás alapját.

— Cukor és denaturált fizesse ki­
osztás. A közélelmezési hivatal vezetője 
értesíti a közönséget, hogy a 9-es számú 
szelvényre családtagonként 40 deka cukor 
kapható kg. ként 88 koronás árban. A 3 
éven alóli csecsemők részére denaturált 
szesz kapható literenként 36 koronás ár­
ban. Az erre vonatkozó utalványok a köz- 
élelmezési hivatal II. e. 31. ajtó helyiségé­
ben átvehetők.

— Felakasztotta magát, Vasárnap 
este 11 órakor telefonjelentés érkezett a 
rendőrséghez az egyik járőrtől, arról, hogy 
a kaposmé^ői müut mentén egy idősebb 
ember az egyik fára felakasztotta magár. A 
rendőri bizottság azonnal kiszáll a hely­
színre és megállapította, hogy az illető 
öngyilkosságot követett el, miután a hullán 
a külső erőszak legkisebb nyoma sincs. 
Zsebében egy, az Országos Menekültügyi 
Hivatal kaposvári kirendeltsége által kiál­
lított igazolvány volt, amely Peregméry Ist­
ván névre szól. Az öngyilkos öreg embert 
a hullaházba szállították.

— Amikor nincs otthon a gazda.
Schneiker Jánosné Fő-utca 24. sz. alatti 
lakos lakásából pár percre eltávozott. Az­
alatt valaki besurrant a konyhába és a kéz­
nél levő női kabáttal és kilenc kilogramm 
kenyérlisztel megrakodva elillant.

— Rosse helyre váltott jegyet. 
Ma délelőtt Kurdcsibrákon egy gyanús ki­
nézésű ember jegyet váltott Budapest-feié. 
Az állomásfőnök igazolásra szólíitotta fel, 
amelynek során kiderült, hogy Szabó János­
nak hívják, akit Budapestről már kitiltottak 
és jelenleg cukorlopásért körözik. Átadták 
a csendőrségnek.

mény, tüzes, magyar volt, Gárdonyi Vilma 
szép és izgató egy császár számára is. A 
rendezés szép, az előadás jó, a közönség 
sirt és sokai, hálásan tapsolt. (Ty.)

Főszerkesztő:
Dr. Neubauer Ferenc.

Felelős szerkesztő:
Szőllősy Ferenc.

Kiadó: Dóim agy arország Lapkiadó R. T. 
igazgató: Soős János.

A Mezőgazdasági Ipar Részvénytársaság
mély meghatottsággal adja tudomásul, hogy

HENNEL GÉZA ur,
Somogy vármegye törvényhatósági bizottságá­
nak tagja, a részvénytársaságunknak 27 éven át 
volt gazdasági intézője, folyó hó 20-án Galambos- 
pusztán hosszas betegség után elhunyt.

A szorgalmas és fáradhatatlanul buzgó tiszt­
viselő emlékét mindenkorra meg fogjuk őrizni.

Kaposvár, 1921. március 21-éu.

A Mezőgazdasági Ipar Részvénytársaság 
béruradalnsamak tisztikara őszinte rész­
véttel tudatja, hogy

HENNEL GÉZA ur,
uradalmi intéző,

Somogy vármegye törvényhatósági bizottságának 
tagja, hosszú betegség és szenvedés után 
Galambos-pusztán folyó hó 20-án meghalt.

Legjobb munkatársunk emlékét kegyelettel 
őrizzük meg.

Kaposvár, 1921. március 21-én.

Építkezési vasgerendákat
minden méretben és mennyiségben ratáron tart

Fiaskó Lajos
vas-, szerszám- és iesl^-teMsébes

II<r orvrv»• Szarvas-szálló épületében, 
^ I*.cljpOS v ai f vasúti raktárral szemben.

1
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Tavaszi felöltök, Sportkabátok, Kosztümök,
Készruhák, Pongyolák, Aljak és Blúzok
76

Fürst lózseff cégnél
Kaposvár, Korona-utca 11- szám.

és azonna^ elfoglalható Kapos- 
várott, a vasút állomás közelé­
ben forgalmas

beszálló vendéglő.
Ti Bővebbet a kiadóhivatalban.

JEL
1 koronába kerül a

r r
A

«

egy száma, ha legalább egy negyedévre előfizet. 
8 ^ Negyedévi előfizetés ára 90 korona.

I

Máthé Mulató
a Koronában.

Igazgató; mAthé GYULA.
Zenei vezető: 
Beiter Géza.

Karmester: 
Eberhardt lenő.

Rendező: A R V A V REZSŐ.

Bordeaux Claire
a budapesti Chat Noir primadonnája.

RAY és ROY
excentrikus akrobaták. 

Közkívánatra

Kofa pofa.
Kis e per tt. Játsza: Cseh Ivén és

Beliczay Boske,

Házasodjunk.
Kis bohózat. Játíza : Beliczay B5ske 

Cseh Iván és Arvay R.
Az önzés fasok fellépte.
Az eiőadás pont 6 órakor kezdődik. 

Záróra éjjel 12 órakor.

36 Előadás után;
BAL MABILLE,
Bayor Álba, Hegedűs. 
Hanő, stb. felléptével,

Bútorai!!
Teiges lakberenelszések, 
valamint egsres bútorok, 
szekrények, ágyak, di- 
wénok, matracok olcsó 
árban vásárolhatók 9 9

FEHÉR MÓR
BUTORRAKTÁStÁBAM 

KAPOSVÁR, FŐ-UTCA 23.

Részvénytársaság, Kaposvár. m.
Tartalékalap 1-25 millió K.

Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár
Sürgönyeim : ” ’ '----'

Kisgszdatakarék.
Alaptőke 3 millió K.

Elfogad betéteket könyvecskére és folyószámlára előnyös kamatozás 
mellett. Leszámítol váltókat, jelzálogkölcsönt nyújt földbirtokra és 
házakra. Áruosztálya gazdasági és közszükségleti cikkek vételével 
és eladásával foglalkozik. Írásbeli megkeresésre bővebb felvilágosítással

készséggel szolgál. Tisztán magyar intézet!

j/neinlj» Mindenkinek saját ilUwiiOll« érdeke, hogy a vi- 
’ lághiru „Vulkán16 kaszát 

90, 95 és 100 cm. hossz­
ban 250 korona árban 
Langermann vaskeres­
kedőnél Székesfehér­
váron szerezze be, mert 
a meg nem felelőt teljesen 
ingyen kicserélem. Postán 
5 drbos tételekben is szál­

lítok. 62

és más idegen 
pénzeket leg­
magasabb áron

külföldi átutalá­
sokat a leioIonyS- 

I MlibBB eszküzöi 3
78

Tőzsdebizományi iroda
Telefon 167. Kaposvár. Zárda-utca 1.

fix fizetés és magas 
jutalékkal felvesz 

lapunk kiadóhiva­
tala, Korona-u. 10.

GAZDASÁGI KÖTÉLÁRU, elsőrendű hosszú kenderből, saját sßarfmky 
GAZDASÁGI LÓPOKRÓCOK, IZZASZTÓFILCEK, 
ZSÁKOK, kender, len és juta |
PONYVÁK, nyers és vízmentes j saÍát villamos varroda, 
ZSINEGEK és mindennemű kender-, len- és juta gyártmányok 
77 legelőnyösebb bevásárlási forrása

Weisz József 3L Kaposvár.
In term ban tei. 196. Erzsébet Ut 6. fnterurban íel. 196.

lULIHH és
Erzsébet-uf 2. Telefon 432.

M\t raloőségö szappanok, 'pipere- és cosms- 
íikai cikkek, gyógyáruk, kötszerek, fényképészeti, 
látszerészetl cikkek legjobb beszerzési forrása.

Cégtulajdonos: ACZÉI DEZSŐ.
Optikai javító műhely,

Ha angel jfsSL ruhát

keresse fel B 3 F 8 8 § £ @ lí Ő t 
Kap©!VÉr-, Virosházp-ilota.64

Hirdetmény.
A hadirokkantak stb. Nemzeti Szö­

vetségének somogymegyei csoportja 
kezelésében levő s a cseri-ut és Kaoos- 
csatorna keresztezésénél fekvő mintegy

magyar hóid területű 
szánté, rét ás berek

jelen gazdasági évre a legtöbbet igé­
mnek bérbe fog adatni folyó hó 23-án, 
szerdán d. u. fél kettő órakor a szö­
vetség irodahelyiségében, vármegye­
ház, földszint, baloldal.

Kaposvár, 1921. március 20.
74 A Szövetség* Elnöksége.

kattráltySemez nagyobb mennyiségben, valamint 
£-<U!81CanVÖU^Í!f?| „Marx“-féie kocsi lakkok, áruosztályunknál

28 - méltányos áron kaphatók. Kívánatra árajánlattal szolgaiunk.
Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár R.-T. KR.Up ®z.Tv *Y*
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LVfXlir r^,«-
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xuiiöpf X. ;- -í

Legjobb gyártmányú

varrógépek, kerékpárok
gyári raktára:

SPITZER SÄ
Kaposvár, Korona^utca 1. szám. „

Mindennemű alkatrészek kaphatók. Szakszem javító mühiiy.

u
Hirdessen 3 „Déiitiagyarország^Jiii!

Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár.


